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1. Complete el texto con los verbos entre paréntesis en el tiempo y modo adecuado o con una de las preposiciones propuestas.






__/20
Cuando el próximo noviembre mandatarios de todo el mundo (REUNIRSE) ____________ en Glasgow (Reino Unido) (POR/PARA) ______ fijar los nuevos objetivos de la lucha (POR/PARA/CONTRA) ______ el cambio climático (POR/PARA) ______ las décadas venideras, las calles llevarán más de dos años (RECLAMAR) ____________, semana tras semana, acciones contundentes. Una vez más, este año la ciudadanía (TOMAR) ____________ la delantera a la clase política en un asunto clave (POR/PARA) ______ el futuro del planeta: la emergencia climática. 

A remolque de los jóvenes —algunos, muy jóvenes, como la celebérrima Greta Thunberg—, que en los últimos años (PONERSE) ____________ al frente de una reivindicación (PARA/SOBRE/DESDE) ______ la que la comunidad científica viene alertando de modo cada vez más acuciante, este 2020 debería ser también el año en el que todos (ciudadanos, gobiernos y empresas privadas) (PASAR) ____________ de una vez de las palabras a los hechos y (EMPEZAR) ____________ a cambiar hábitos. 

De la cumbre de Glasgow no deberían salir soluciones tibias, aunque las grandes potencias contaminantes (RESISTIRSE) ____________. Tras el sabor agridulce que (DEJAR) ____________ la última cita del clima de Madrid, la Unión Europea, que tiene el papel de líder mundial en este combate, deberá dar un paso decidido. Para entonces, además, ya se (SABER) ____________ si Donald Trump sigue siendo presidente de EE. UU. Y, por tanto, (DE/CONTRA/CON) ______ qué aliados cuenta esta causa. 

La inacción política no solo (LIMITAR) ____________ la lucha contra la emergencia climática en España durante el 2019. Todas las áreas sociales (VERSE) ____________ afectadas (POR/PARA) ______ la inactividad política que gobernó el país y castigó especialmente a la sanidad, la educación, las políticas migratorias, la financiación de los servicios sociales y de la ciencia... Y todo aquello que el año pasado (CONSIDERARSE) ____________ una prioridad continúa igual en este arranque del 2020. 

Mientras unos y otros (MALGASTAR) ____________ los últimos meses discutiendo sobre cómo formar gobiernos, España alcanzó (A/EN/HACIA) ______ junio el millar de mujeres muertas por la violencia machista (CONTRA/HACIA/DESDE) ______ que en el 2003 empezó el registro oficial de víctimas y sin que se (AVANZAR) ____________ nada en medidas para combatir estos crímenes. También (SEGUIR) ____________ congelada la tan necesaria ley de protección a la infancia. Y lo mismo ocurrió con la regulación de la eutanasia y con la limitación de los alquileres (POR/PARA) ______ favorecer el acceso a la vivienda. Son todos ellos deberes pendientes para el Gobierno del 2020.
“2020, la hora del planeta” – MARÍA JESÚS IBÁÑEZ 01/01/2020
Texto adaptado de: https://www.elperiodico.com
2. Transforme la frase entre comillas en estilo indirecto.




    __/4
“La influencia de la actividad humana en el sistema climático es indiscutible y las medidas que se tomen pueden todavía determinar el curso futuro del clima. Solo la reducción sustancial y sostenida de las emisiones de dióxido de carbono podrá frenar la contaminación atmosférica”.
El informe de las Naciones Unidas sobre el cambio climático en 2019 dejaba claro que…
________________________________________________________________________
________________________________________________________________________
________________________________________________________________________
3. Sustituya lo subrayado por perífrasis verbales manteniendo el sentido de las frases.
    __/2
Los científicos desde hace años alertan de los peligros del calentamiento global de la tierra, pero muchos mandatarios todavía son incrédulos.
________________________________________________________________________
________________________________________________________________________
________________________________________________________________________.
4. Lea el siguiente texto y responda a las preguntas.





    __/4
Según un informe de la Conferencia de las Naciones Unidas sobre Comercio y el Desarrollo publicado este miércoles, la caída del turismo internacional debido a la pandemia del coronavirus podría causar una pérdida de más de cuatro billones de dólares en el PIB global durante los años 2020 y 2021.

La pérdida estimada se debe al impacto directo de la pandemia en el turismo y a su efecto dominó en otros sectores estrechamente relacionados con él.

El informe, publicado junto con la Organización Mundial del Turismo, afirma que el turismo internacional y sus sectores altamente vinculados sufrieron una pérdida estimada de 2,4 billones de dólares en el 2020, tras una fuerte caída en las visitas turísticas internacionales.

Según el informe, la vacunación contra la COVID-19 es más pronunciada en algunos países que en otros, por lo que las pérdidas económicas derivadas del turismo se reducen en la mayoría de los países desarrollados, pero se agravan en los países en desarrollo, donde la ausencia de vacunas está manteniendo alejados a los turistas.

Las tasas de vacunación contra el COVID-19 son desiguales entre los países, oscilando entre menos del 1% de la población en algunos países y más del 60% en otros.

Según el informe, el despliegue asimétrico de las vacunas magnifica el impacto económico en los países en desarrollo, ya que estos podrían representar hasta el 60% de las pérdidas del PIB mundial.

Además, se espera que el sector turístico se recupere más rápidamente en los países con altas tasas de vacunación, como Francia, Alemania, Suiza, Reino Unido y Estados Unidos.

Pero los expertos no esperan volver a los niveles de afluencia turística internacionales previos a la pandemia hasta 2023 o incluso después.

Los principales obstáculos son las restricciones a los viajes, la lentitud en la contención del virus, la poca confianza de las personas para viajar y un entorno económico deficiente.
Adaptado de https://news.un.org/es/story/2021/06/1493872
A. Señale si según el texto son verdaderas (V) o falsas (F) estas afirmaciones:

	
	V
	F

	a. Los países en desarrollo serán los más afectados por la pandemia, ya que la ausencia de una vacunación generalizada mantendrá a los turistas alejados de los mismos.
	
	

	b. Los expertos aseguran que se volverá a la normal afluencia turística internacional antes del 2023.
	
	

	c. Se calcula que las pérdidas económicas causadas por la pandemia vinculadas a la brusca disminución del turismo internacional en el presente año y en el anterior son superiores a los cuatro billones de dólares.
	
	

	d. La tasa de vacunación es superior en los países en desarrollo, mientras que es muy desigual en los países desarrollados.
	
	


B. Escriba junto a cada término, que aparece subrayado en el texto, la letra que corresponda con su definición:

	CAÍDA

_____

DESARROLLO
_____

DESPLIEGUE
_____

LENTITUD

_____
	A. Exhibición, demostración.

B. Desarrollo tardo o pausado de la ejecución o del acontecer de algo.
C. Evolución de una economía hacia mejores niveles de vida.

D. Disminución brusca de algo.


SOLUCIONES EXAMEN MAGISTRALE / UCL
1. se reúnan – para – contra – para – reclamando – ha tomado – para – se han puesto – sobre – pasemos – empecemos – se resistan/se resistieran – dejó – sabrá – con – limitó – se vieron – por – se consideraba – han malgastado – en – desde – avanzara – siguió – para 
15 verbos: 15 puntos

10 preposiciones: 5 puntos

TOTAL: 20 puntos

2. El informe de las Naciones Unidas sobre el cambio climático en 2019 dejaba claro que la influencia de la actividad humana en el sistema climático era indiscutible y que las medidas que se tomaran/tomasen podían todavía determinar el curso futuro del clima. Solo la reducción sustancial y sostenida de las emisiones de dióxido de carbono podría frenar la contaminación atmosférica.
3. Los científicos llevan años alertando de los peligros del calentamiento global de la tierra, pero muchos mandatarios siguen siendo incrédulos.

a. V
b. F
c. V
d. F
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